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	Приложение № 6

	
	УТВЕРЖДЕНЫ

приказом Росстата

от 28.09.2020 № 586


Указания
 по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 2 «Переписной лист крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей» 
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
	Форму № 2 заполняют:  
	крестьянские (фермерские) хозяйства; 

	
	индивидуальные предприниматели; 
главы крестьянских (фермерских) хозяйств.


Форма № 2 заполняется респондентами методом самозаполнения.

Переписные листы передаются представителю хозяйства, индивидуальному предпринимателю при проведении обучения по вопросам проведения переписи и заполнения переписной документации. Временный код учета проставляется на районном уровне при заполнении переписного листа на бумажном носителе, при передаче через систему web-сбора – на территориальном уровне при приемке. Хозяйство (индивидуальный предприниматель) заполняет код ОКТМО по месту фактического осуществления деятельности и ОКПО. 

Крестьянские (фермерские) хозяйства, а также их территориально обособленные подразделения, индивидуальные предприниматели, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность на территории субъекта Российской Федерации, заполняют переписные листы по всем предусмотренным Разделам формы. При наличии у крестьянского (фермерского)  хозяйства, индивидуального предпринимателя территориально обособленной единицы, не оборудованной стационарным рабочим местом, сведения по ней, включая код ОКТМО и идентификационный номер, заполняет хозяйство (индивидуальный предприниматель) по всем показателям формы.

Доставка заполненных переписных листов осуществляется не позднее 20 августа 2021 года одним из следующих способов:

через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» при заполнении XML-шаблона;
уполномоченному по вопросам проведения микропереписи (нарочным);
в ближайший инструкторский участок (нарочным).

Для увязки вопросов на переписных листах предусмотрена навигация, позволяющая осуществить переход к нужному вопросу. В случае если переход специально не обозначен, необходимо ответить на следующий по порядку вопрос.

При заполнении переписных листов соблюдайте следующие правила:
Каждая метка и цифра должны располагаться в строго отведенном для них месте (разряде) и строго соответствовать образцу их написания, расположенному в начале каждой страницы переписного листа.

Если бланком формы предусмотрено заполнение в целых числах, а значение показателя не округляется до целого, поле может остаться незаполненным. 

II. ЗАПОЛНЕНИЕ ФОРМЫ № 2
Раздел I. Общая характеристика 
Вопрос 1. Осуществляло Ваше хозяйство сельскохозяйственную деятельность: в 2020 году; в  I полугодии 2021 года?
1.1. Если хозяйство в 2020 году не осуществляло сельскохозяйственную деятельность (прекратило или приостановило свою деятельность по любым причинам) или работало менее 3-х месяцев, то  в п. 1.1 проставляется метка 
в поле «нет».

Если хозяйство в 2020 году работало более 3-х месяцев, то проставляется метка в поле «да».

1.2. В случае если хозяйство в I полугодии 2021 года не осуществляло сельскохозяйственную деятельность (прекратило или приостановило свою деятельность по любым причинам), проставляется метка в поле «нет». Также следует проставить метку в поле «нет», если хозяйство зарегистрировано, но по состоянию на 1 августа 2021 года не приступило к производственной деятельности. 

Раздел II. Сельскохозяйственные угодья и их использование

Крестьянские (фермерские) хозяйства, не имеющие территориально обособленных подразделений, предоставляют сведения по месту фактического осуществления деятельности. 

При наличии у хозяйства территориально обособленных подразделений данные о сельскохозяйственных угодьях заполняются как по каждому обособленному подразделению, так и по головному подразделению (без обособленных подразделений).
При наличии у хозяйства территориально обособленных единиц, не оборудованных стационарным рабочим местом и расположенных в других муниципальных образованиях, головное подразделение на отдельном бланке также заполняет сведения о площади сельскохозяйственных угодий, используемых на территории соответствующего муниципального образования.
Вопрос 2. Характеристика земель хозяйства на 1 августа 2021 года.
В строке 2.1 в общей площади сельскохозяйственных угодий хозяйства показывается площадь, находящаяся в пользовании хозяйства на дату проведения переписи (с учетом арендованной, но без учета сданной           в аренду).
Для заполнения данной формы при определении площади по видам сельскохозяйственных угодий рекомендуется исходить из следующих положений.
Пашня –  сельскохозяйственное угодье, систематически обрабатываемое и используемое под посевы сельскохозяйственных культур, включая посевы многолетних трав, а также чистые пары. К пашне также относятся площади парников и теплиц. В пашню не включаются земельные участки сенокосов 
и пастбищ, распаханные с целью их коренного улучшения и занятые посевами предварительных культур (в течение не более двух-трех лет), а также междурядья сада, используемые под посевы.
Сенокосы – сельскохозяйственное угодье, систематически используемое под сенокошение. 
Пастбища – сельскохозяйственное угодье, систематически используемое для выпаса животных, и такое использование является основным, а также земельные участки, пригодные для пастьбы скота, не используемые под сенокосы и не являющиеся залежью.
Многолетние насаждения – сельскохозяйственное угодье, используемое под искусственные насаждения древесных, кустарниковых (без лесной площади) и некоторых травянистых растений, предназначенных для получения урожая плодово-ягодной, технической и лекарственной продукции.
Залежь – земельный участок, который ранее использовался под пашню 
и более 1 года (начиная с осени 2019 года) не используется под посевы сельскохозяйственных культур и не подготовлен под пар.
По строке 2.7 в площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий следует включить сельхозугодья (из указанных в строке 2.1), на которых фактически осуществлялось сельскохозяйственное производство в 2020 – 2021 годах:
площадь пашни, занятой под посевы сельскохозяйственных культур (включая посевы многолетних трав), посевы газонных трав,  а также пары;
площадь сенокосов, на которых производилось сенокошение;
площадь пастбищ, на которых осуществлялся выпас скота;
площадь многолетних насаждений, за которыми осуществлялся уход 
и с которых систематически собирался урожай. 

Раздел III. Посевные площади сельскохозяйственных культур 
и площади многолетних насаждений

Вопрос 3. Укажите посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года. 
В посевных площадях сельскохозяйственных культур отражаются фактические размеры посевов под урожай 2021 года (включая посевы 
на арендованных землях).

Посевные площади сельскохозяйственных культур показываются 
по первоначальному назначению, то есть без учета хозяйственного использования (на зерно, зеленый корм, сено и так далее).
При определении размера площадей под урожай 2021 года следует руководствоваться следующими правилами.
1. В общую посевную площадь и по видам культур включаются посевы:

сохранившихся на момент переписи озимых культур и многолетних сеяных трав;

основные посевы яровых культур (без учета повторных посевов), сохранившиеся на момент переписи;

озимых и яровых культур, погибших в летний период, но не пересеянных;

предварительных культур на распаханных сенокосах и пастбищах, которые производятся с целью подготовки почвы для посева многолетних трав на залужение;

междурядные посевы в садах.

2. В общую посевную площадь не включаются: 
посевы озимых культур, использованные на зеленый корм  или силос (промежуточные посевы), по которым были произведены посевы яровых культур;
посевы, произведенные на зеленое удобрение (сидеральные посевы);

посевы многолетних трав, произведенные в порядке коренного улучшения естественных сенокосов и пастбищ после их предварительной распашки (посевы многолетних трав на залужение).

Сумма посевных площадей всех видов сельскохозяйственных культур, производимых в хозяйстве, должна соответствовать общей площади посевов под урожай 2021 года.

При заполнении данных о размерах посевных площадей по видам сельскохозяйственных культур следует руководствоваться следующими правилами.
В группе зерновых и зернобобовых культур учитываются посевы, предназначенные для получения зерна злаковых, бобовых культур и кукурузы 
в полной спелости. 

Кукуруза в домолочно-восковой, молочно-восковой и восковой спелости, предназначенная на силос и зеленый корм, учитывается  в группе кормовых культур. 

Посевы кукурузы на карнаж отражаются по строке 3.50 «кормовые культуры». 

Посевы сорго, солома которого используется на веники, следует учитывать в группе зерновых культур; посевы венечного сорго, которые убираются в стадии молочно-восковой спелости, показываются в технических культурах.

По зернобобовым культурам отражаются посевы гороха, фасоли, чечевицы, бобов кормовых на зерно, вики и виковой смеси на зерно, люпина кормового (сладкого) на зерно, люпина горького на зерно и прочих зернобобовых (нут, чина, маш, сераделла и другие).

К группе технических культур относятся следующие виды культур: лен-долгунец, конопля среднерусская, конопля южная, сахарная свекла (кроме кормовой), семенники и маточники сахарной свеклы, подсолнечник на зерно,  лен-кудряш (масличный), клещевина, соя, рапс озимый, рапс яровой (кольза), горчица, рыжик, кунжут, сафлор, мак масличный, табак, махорка, цикорий, прочие масличные культуры (сурепица, перилла, ляллеманция и другие), эфиромасличные культуры (посева текущего года и прошлых лет), лекарственные культуры, прочие технические (канатник, чуфа, люфа,  ворсянка, фацелия и другие).

По сахарной свекле (кроме кормовой) учитываются только те посевы свеклы, продукция с которых предназначается для переработки на сахарных 
и других заводах.

По лекарственным культурам должны быть показаны посевы текущего года вместе с посевами прошлых лет.

В группе овощных и бахчевых культур по зеленным культурам учитывается различная овощная зелень (шпинат, укроп, петрушка, сельдерей, щавель, лук на перо и другие).

В прочие овощи включаются все овощи, не указанные в строках переписного листа по группе «овощные и бахчевые культуры», например, столовые корнеплоды (петрушка, сельдерей, пастернак, редька, брюква, редис) и другие.

К группе кормовых культур относятся следующие виды: травы однолетние, травы многолетние бобовые, травы многолетние злаковые, кормовые культуры на силос, кукуруза на корм (карнаж, зеленый корм, сенаж), корнеплодные кормовые культуры (включая свеклу сахарную на корм скоту), бахчевые кормовые культуры, семенники и  маточники кормовых культур, прочие кормовые.

В группе кормовых культур по однолетним травам показываются: 

все однолетние травы, высеваемые на сено, семена, зеленый корм, для получения гранул и брикетов, выпас; 

посевы озимых культур, использованных на зеленый корм, на которых после их уборки не производились посевы яровых культур; 

посевы яровых зерновых и зернобобовых культур (кроме кукурузы) 
на сено, зеленый корм и сенаж; 

посевы кормовой капусты, посеянной на зеленый корм.
К кормовым культурам на силос относятся кукуруза, подсолнечник, сорго, люпин, горох, кормовые бобов и другие культуры, предназначенные для получения силоса.
Вопрос 4. Укажите общую используемую площадь зимних, весенних теплиц, парников.
В выделенном поле указывается общая используемая площадь теплиц всех видов и парников, включая планируемое использование до конца 2021 года.

Вопрос 5. Укажите площади посадок закрытого грунта, включая планируемые посевы до конца года.
В выделенных полях указываются площади закрытого грунта, занятые 
с начала 2021 года посадками овощей, рассадой овощных, ягодных и цветочных культур, грибов, цветов под первый оборот, а также под второй и последующие обороты, включая планируемые посевы до конца года.

В графе 1 показываются площади, используемые под посадки сельскохозяйственных, цветочных и других культур под первый оборот. 

В графе 2 показываются площади, используемые под второй 
и последующие обороты после уборки урожая с посевов первого оборота. 

Вопрос 6. Укажите площадь и количество многолетних насаждений 
и ягодных культур на 1 августа 2021 года.
В строках 6.1 – 6.6 записывают данные о площади многолетних плодовых и ягодных культур и количестве деревьев и кустов по группам плодово-ягодных насаждений. 

К группе семечковые относятся яблоня, груша и другие семечковые,  косточковые – слива, вишня, черешня, абрикос, персик, алыча, другие косточковые, орехоплодные – грецкий орех, фундук, другие орехоплодные, субтропические – инжир, хурма, гранат, фейхоа, другие субтропические, цитрусовые – лимон, мандарин, другие цитрусовые.

При наличии в междурядьях садов посадок ягодных насаждений их площадь учитывается в площади ягодников.
К ягодникам относятся следующие виды культур – земляника                  и клубника, смородина всех видов, малина, ежевика, крыжовник, рябина черноплодная, облепиха, другие ягодники.

В строке 6.7 показывается общая площадь обособленных плодовых садов и ягодников всех возрастов (без виноградников), в том числе – площадь 
в плодоносящем возрасте.
При ответе на вопрос 6 следует иметь в виду:
деревья семечковых, косточковых, орехоплодных пород считаются вступившими в плодоносящий возраст на третий-четвертый год после появления первых плодов; кусты ягодников – на третий год после их посадки саженцами, винограда – на пятый год; 

насаждения, достигшие плодоносящего возраста, учитываются в числе деревьев и кустарников независимо от того, был или нет получен с них урожай 
в предшествующем переписи году.
При наличии в хозяйстве на одном и том же обособленном участке насаждений разных видов (например, яблони, вишни)  общая площадь распределяется по видам насаждений путем перевода числа деревьев каждого вида на принятую норму посадки корней данного вида на 1 га. 

Площадь под смородиной и крыжовником в междурядьях плодовых насаждений определяется путем перевода числа кустов на площадь по средней норме посадки на 1 га. Размер площади под земляникой, клубникой и малиной в междурядьях определяется по фактически занятой площади этими ягодниками (путем обмера).

Если сумма площадей по видам плодово-ягодных насаждений, исчисленных таким путем, не совпадает с фактической общей площадью обособленного участка, то расчетные площади должны быть скорректированы пропорционально исчисленным по нормам площадям по видам насаждений.

Пример (данные условные). В хозяйстве имеется смешанный сад семечковых и косточковых площадью 2,5 га. Фактически в саду имеется 250 яблонь и 960 вишневых деревьев. Для данного района (хозяйства) число деревьев на одном гектаре по принятой схеме закладки составляет 312 яблонь 
и  800 вишневых деревьев.

Распределение 2,5 га площади производится следующим образом: 

1) определяется площадь насаждений по видам исходя из расчета принятой средней нормы закладки деревьев на гектар:

250 : 312 = 0,8 га    –   яблоневые насаждения (по норме);
960 : 800 =1,2 га  –   вишневые насаждения (по норме);

2) определяется доля насаждений по видам в общей площади сада: 
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3) определяется  площадь, занимаемая плодовыми насаждениями 
по видам: 
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По виноградникам  в строке 6.8 вписывается общая их площадь 
и в плодоносящем возрасте, а также количество кустов, общее 
и в плодоносящем возрасте. 
Раздел IV. Поголовье сельскохозяйственных животных

Крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, не имеющие территориально обособленных подразделений, предоставляют сведения по месту фактического осуществления деятельности.

При наличии у хозяйства территориально обособленных подразделений, данные о поголовье сельскохозяйственных животных заполняются как по каждому обособленному подразделению, так и по головному подразделению (без обособленных подразделений).
Вопрос 7. Укажите поголовье сельскохозяйственных животных
по состоянию на 1 августа 2021 года.
Количество имеющегося поголовья сельскохозяйственных животных записывается в физических головах (пчел медоносных – в штуках семей) 
в целых числах по состоянию на 00:00 1 августа 2021 года. Животные, проданные, забитые или павшие после этого момента (после 00:00 1 августа 2021 года), должны быть переписаны вместе с наличным поголовьем, 
а приплод, полученный после 00:00 1 августа, и другие поступления сельскохозяйственных животных после указанного срока не учитываются.
По всем строкам вопроса записываются все принадлежащие хозяйству скот, птица, кролики, пчелы медоносные независимо от того, где они находятся (в животноводческих помещениях, в отгоне на пастбищах, 
на работе). Поголовье сельскохозяйственных животных, взятых в аренду или используемых на правах договора подряда (в том числе и при отсутствии договоров аренды и договоров подряда, оформленных в установленном порядке), также учитывается при переписи.
В наличное поголовье не включаются сельскохозяйственные животные, похищенные или погибшие, в том числе по вине обслуживающего персонала, даже если они и подлежали возмещению за счет виновных лиц. Также 
не учитывается скот и птица, принятые от других сельскохозяйственных производителей для реализации по их поручению.
Поголовье скота, птицы, кроликов, пчелы медоносные, сданные 
в аренду или предоставленные в пользование на правах договора подряда (в том числе и при отсутствии договоров аренды и договоров подряда, оформленных в установленном порядке), учитывать не следует.
Поголовье крупного рогатого скота отражается в разбивке по группам молочного и мясного скота. В поголовье молочного и мясного скота включается поголовье буйволов и яков. В общем поголовье крупного рогатого скота также следует учитывать поголовье волов.
К молочному крупному рогатому скоту относятся животные, основным видом продукции которых является молоко.
Наличие мясного крупного рогатого скота заполняется в том случае, если в хозяйстве имеется скот специализированных пород, маточное поголовье которого предназначено для воспроизводства и выращивания телят подсосным методом до 8-месячного возраста при полном прекращении доения.
Из общего поголовья молочного и мясного скота выделяются коровы молочного и мясного скота.

К числу коров необходимо относить всех коров основного стада, включая сухостойных (дойка не производится в период до отела – два месяца) и яловых (не давших приплод в течение 12 календарных месяцев, предшествующих моменту переписи) коров, коров-кормилиц (фактически используются только для группового подсосного выращивания телят с полным прекращением доения). В поголовье коров не включаются коровы, переведенные на откорм и нагул, а отражаются только в общем поголовье крупного рогатого скота.

Поголовье свиней, овец, коз, лошадей, верблюдов, кроликов отражается в целом по группе.

Общее поголовье сельскохозяйственной птицы должно быть равно сумме поголовья видов птицы, входящих в эту группу.

Общее поголовье прочей птицы должно быть равно сумме поголовья видов птицы, входящих в эту группу.
Наличие в хозяйстве кур отражается раздельно по видам: «Куры яичных пород» и «Куры мясных и мясо-яичных пород», из которых выделяются «куры-несушки».
Если в хозяйстве занимаются разведением пчел, то следует записать имеющееся количество пчел медоносных (семей), размещающихся 
в отдельных ульях.
Раздел V. Производственная инфраструктура 

Вопрос 8. Укажите мощности единовременного хранения по состоянию на 1 августа 2021 года.
В выделенных полях указываются объемы (мощности, емкости) складских помещений по видам хранимой продукции: зерна (включая семена технических и кормовых культур), картофеля и овощей, плодов и ягод. 

Сведения о размерах (мощность, емкость) производственных   помещений единовременного хранения приводятся только по пригодным для эксплуатации помещениям независимо от того, каким образом они используются.

В графе 3 (из граф 1 и 2) приводятся сведения об объемах (емкость, мощность) производственных помещений для единовременного хранения, оборудованных системами автоматизированного контроля технологических процессов. 
При заполнении сведений о мощностях  единовременного хранения 
в данной форме рекомендуется исходить из следующих положений.
Зерносеменохранилища – зерносклады (включая склады для хранения продовольственного и фуражного зерна), семенохранилища, постройки напольного, закромного и других типов, стационарные кукурузохранилища 
и другие помещения капитального типа для хранения зерна. Навесы 
и помещения, приспособленные для временного хранения зерна, 
по соответствующей строке не учитываются.

По хранилищам для картофеля, овощей, плодов и ягод отражаются только помещения капитального типа для хранения картофеля, овощей, плодов и ягод, используемых для продовольственных и семенных целей. Овощекартофелехранилища, входящие в состав животноводческих комплексов и предназначенные для хранения овощей и картофеля на корм скоту, а также холодильники для длительного хранения овощей и плодов в данной строке 
не отражаются. 

Раздел VI. Условия ведения хозяйственной деятельности

Вопрос 9. Получало Ваше хозяйство кредитные средства в 2020 году?

При ответе на вопрос в выделенных полях проставляется метка «да» или «нет».
Вопрос 10. Получало Ваше хозяйство субсидии (дотации) за счет средств федерального бюджета и/или бюджета субъекта Российской Федерации в 2020 году?

При ответе на вопрос в выделенных полях проставляется метка «да» или «нет».
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