Пояснительная записка
к отчету по работе с обращениями граждан 
в Министерстве сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края
за 1 и 2 квартал 2022 года
За период с 01.01.2022 по 30.06.2022 года в Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края (без учета обращений, поступивших в адрес Губернатора и Правительства Камчатского края) поступило 64 обращения граждан.
Из 64 поступивших обращений: 53 поступило в ходе личного приема; 4 -  в электронном виде через Интернет-приемную Министерства; 7 – письменно по почте.  По 59 поступившим обращениям даны разъяснения. 5 обращений находятся на рассмотрении.
 Тематика поступающих обращений. Актуальные (наиболее часто задаваемые), социально-значимые вопросы: (в соответствии с Тематическим классификатором обращений граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, утвержденным распоряжением Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций от 30 ноября 2017 года № 104) в 1-ом т 2-ом квартале 2022 года:  
- Государство, общество, политика – 39 обращений;
- Социальная сфера – 3 обращения;

- Экономика – 22 обращения;

Жилищно- коммунальная сфера – 2 обращения;
Информация о нарушениях сроков рассмотрения обращений граждан, сроков направления обращений по компетенции, причинах нарушений прав граждан, принятых мерах к лицам, допустившим указанные нарушения - в отчетном периоде нарушений сроков не было.
