Внесение изменения
в Объявление о проведении отбора получателей субсидии на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства на возмещение части затрат, связанных с приобретением и доставкой семян кормовых культур, поставляемых в районы Крайнего Севера и приравненные к ним Местности, в 2023 году (далее – Объявление)
	
Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края руководствуясь положением части 31 приложения к постановлению Правительства Камчатского края от 31.01.2023 
№ 48-П «Об утверждении Порядком предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидии на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства на возмещение части затрат, связанных с приобретением и доставкой семян кормовых культур, поставляемых в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности», информирует о внесении изменений в Объявление, в части дополнения разделом «Срок представления в Министерство получателем субсидии заявления для заключения Соглашения» следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«Получатель субсидии в срок до 28 апреля 2023 года, но не ранее признания получателя субсидии прошедшим отбор, представляет в Министерство заявление о предоставлении субсидии по форме, установленной Приказом, с указанием платежных реквизитов получателя субсидии (в случае если заявление подписывает лицо, не имеющее право действовать без доверенности от имени получателя субсидии, к заявлению прилагается заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающая полномочия лица, подписавшего заявление).»

