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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О признании утратившими силу постановлений, отдельных положений постановлений Правительства Камчатского края»

Представленный проект постановления Правительства Камчатского 
края «О признании утратившими силу постановлений, отдельных положений постановлений Правительства Камчатского края» предусматривает отмену отдельных постановлений Правительства Камчатского края по итогам проведенной оптимизации среди мер государственной поддержки, которые предоставляются Министерством сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского.
Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
[bookmark: _GoBack]Проект постановления 28.01.2025 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru), дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы 04.02.2025.






