[bookmark: sub_1000]

Итоги реализации государственной программы Камчатского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Камчатского края» в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности за 2018 год

Пищевая и перерабатывающая промышленность является системообразующей сферой экономики региона, формирующей агропродовольственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность края.
Пищевой промышленности принадлежит ведущая роль в решении проблемы обеспечения населения региона различными продуктами питания в объёмах и ассортименте, достаточных для формирования правильного и сбалансированного рациона питания на уровне рекомендуемых Минздравом России норм потребления.
На сегодняшний день пищевая и перерабатывающая промышленность региона (без рыбоперерабатывающей отрасли) включает в себя 9 видов производства, объединяющих порядка 80 действующих предприятий различных форм собственности.
Деятельность предприятий осуществляется в следующих отраслях (доля предприятий в отрасли в зависимости от вида производства): 
- хлебопекарная промышленность (63,7 %),
- молочная и маслосыродельная отрасль (11 %),
- мясная промышленность (8,8 %),
- производство пивобезалкогольных напитков (4 %),
- пивоварение (3,8 %),
- плодоовощная консервная промышленность (3,8 %),
- кондитерская промышленность (2,5 %),
- пищевкусовая промышленность (1,2 %),
[bookmark: _GoBack]- комбикормовая промышленность (1,2 %).
Основные производства (за исключением производств по выпечке хлеба) сконцентрированы в г. Петропавловске-Камчатском и Елизовском районе. 
Стратегическая цель, стоящая перед отраслью, заключается в обеспечении гарантированного и устойчивого снабжения населения региона безопасным и качественным продовольствием. 
Особенностью регионального комплекса пищевой и перерабатывающей промышленности, с учётом сложившихся затрат и высоких транспортных расходов на доставку сырья и вывоз готовой продукции, является его ориентация в основном на внутренний потребительский рынок.
За 2018 года сохранилась положительная динамика производства в пищевой и перерабатывающей промышленности края.
По итогам года индекс производства пищевых продуктов, включая напитки (за исключением рыбопереработки) по предварительным данным Камчатстата составил порядка – 101,0 %. 
Рост производства наблюдается по таким видам деятельности, как: производство мяса и мясопродукции (порядка на 3,4 %), производство хлеба (порядка на 4,2%), производство минеральных вод (на 2,6%). С 2016 года в крае наблюдается устойчивая динамика роста объёма производства по переработке овощей, в 2018 году рост объёмов производства вырос на 12,6% (в 2017 году рост составлял 54,2%). Объём производства комбикормов за 2018 год вырос на 12 %. 
Производство хлебобулочных изделий, диетических и обогащённых микронутриентами по итогам 2018 года в крае составило – 0,38 тыс. тонн (целевой показатель на 2018 год – 0,35 тыс. тонн.).
Экспорт безалкогольных напитков в 2018 году составил 724,7 тыс.долл. 
(1 324,2 тонны). Страной - контрагентом во внешнеторговом обороте в 2018 году явился Китай. 

Хлебопекарная промышленность.
За 2018 год объем производства хлеба и хлебобулочных изделий увеличился в сравнении с прошлым годом на 4,2 % и составляет 20,0 тыс. тонн (по прогнозным данным).
В целях выравнивания и стабилизации цен на хлеб в Камчатском крае Министерство с 2010 года оказывает поддержку предприятий, занимающихся производством хлеба, в виде предоставления субсидий:
- в части возмещения им транспортных затрат, связанных с доставкой муки для хлебопечения в труднодоступные и отдалённые местности Камчатского края
- на производство социально значимых видов хлеба и реализацию отдельных видов хлеба по специальным сниженным ценам. Следует отметить, что на хлеб «социальный», субсидируемый из средств краевого бюджета, цены не повышаются. Они остаются стабильными на протяжении 6-ти лет (с 2012 года) и не превышают 42,0 руб. за килограмм.
Возмещены транспортные расходы по доставке муки для производства хлеба 21-му предприятию в размере 37 100, 00 тыс. рублей.
Проведен конкурсный отбор по отбору муниципальных программ по развитию хлебопекарного производства. Конкурсный отбор прошли муниципальные программы 6-ти муниципальных районов:
- Мильковский муниципальный район;
- Алеутский муниципальный район;
- Усть-Большерецкий муниципальный район;
- Усть-Камчатский муниципальный район;
- Соболевский муниципальный район;
- Быстринский муниципальный район.
Помимо вышеуказанных мер поддержек, в 2018 году в рамках реализации Государственной программы оказана поддержка 5-ти хлебопекарным предприятиям края на осуществление мероприятий по техническому переоснащению (выплачена субсидия на приобретение 9-ти единиц оборудования).
Мясная промышленность. 
В 2018 году в сравнении с прошлым годом продолжается рост производства охлаждённого мяса, мяса птицы и продукции переработки мяса.
За 2018 год сельхозтоваропроизводителями края произведено 7,284 тыс. тонн мяса скота и птицы (в живом весе), или 18,5% к аналогичному периоду прошлого года. 
В связи с ростом объёмов производства мяса убойных животных в 2018 году увеличился объём производства продукции переработки мяса порядка на 3,4% в сравнении с прошлым годом.
В крае наблюдается положительная тенденция увеличения доли самообеспеченности региона по мясу и мясопродуктам. За последние 4-е года год доля самообеспеченности возросла на 9 % и составляет порядка 22%. 
Рост объёмов охлаждённого мяса, связан с реализацией в регионе ряда крупных инвестиционных проектов.
В развитии мясной отрасли активно участвуют ведущие компании и холдинги края: группа компаний ЗАО «Агротек Холдинг», ООО «Камчатпищепром», ООО «Свинокомплекс «Камчатский», ООО «Елизовский свинокомплекс», которые планируют продолжить дальнейшее проведение модернизации производства, путём обновления технологического парка
В 2018 году в рамках реализации подпрограммы «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности» оказана поддержка ООО «Свинокомплекс Камчатский» на осуществление мероприятий по техническому переоснащению (возмещены затраты на приобретение 18-ти единиц оборудования).
Молочная промышленность. 
Собственное производство молока в регионе по предварительным итогам 2018 года составляет 20,869 тыс. тонн, что порядка на 12,8 % больше, чем за 2017 год.
В 2018 году в рамках реализации Государственной программы оказана поддержка 3-м молокоперерабатывающим предприятиям: 
- ОАО «Молокозавод Петропавловский» на осуществление мероприятий по техническому переоснащению и повышению квалификации работников и возмещению арендных платежей;
- ООО «Йогурт Шоп» на осуществление мероприятий по техническому переоснащению;
- ИП Шахмурадян В.А. на осуществление мероприятий по техническому переоснащению и по продвижению продукции собственного производства (затраты по аренде на постоянно действующих ярмарках камчатский товаропроизводителей). 
В рамках реализации инвестиционного проекта «Строительство оздоровительного комплекса молочной кухни в г. Петропавловске-Камчатском» предприятие ИП Шахмурадян В.А. в октябре 2018 года завершило строительство цеха по производству кисломолочной продукции. В 2019 году на предприятии планируют приступить к производству кисломолочной продукции для детского питания.
В 2018 году начало производственную деятельность новое предприятие по производству молочной продукции (ООО «Йогурт Шоп»). 
Плодоовощная промышленность. 
В крае активно наращивают объёмы по производству переработанных овощей и дикоросов два ведущих предприятия: ООО «Мильковский райпищекомбинат «Юнет» и ИП Богунов Дмитрий Николаевич.
В 2018 году наблюдается рост продукции по переработке овощей по предварительным данным на 12,6% в сравнении с прошлым годом.
В 2018 году в рамках реализации мероприятий Государственной программы оказана поддержка ООО «Мильковский райпищекомбинат «Юнет» на осуществление мероприятий по техническому переоснащению. В 2018 году предприятие запустило новую производственную линию по производству мармелада.
Комбикормовая промышленность. 
Развитие аграрного сектора Камчатского края, направленное на наращивание объёмов собственного производства сельхозпродукции, как основного механизма реализации стратегических направлений российской аграрной политики импортозамещения, требует развития комбикормового производства. Акционерное общество «Камчатская мельница» – единственный в регионе производитель комбинированных кормов для животных, обеспечивающий производство полноценных высококачественных кормов для животных всех видов и половозрастных групп.
В 2018 году производство комбикорма в регионе увеличилось на 12%. За последние 5 лет наблюдается положительная тенденция роста объёма производства комбикормов, что является следствием роста основных отраслей-потребителей – свиноводства, молочного животноводства и птицеводства.
В декабре 2018 года предприятие завершило реализацию инвестиционного проекта «Модернизация АО «Камчатская мельница». 
С вводом в марте 2018 года в эксплуатацию новой линии по производству соевого жмыха, являющегося одним из компонентов, входящего в состав комбикорма выпущена партия масла соевого в ПЭТ-бутылке ёмкостью 0,5 литра.
Производство пива и напитков. 
В 2018 году по предварительным данным отмечен рост объёмов производства воды минеральной – на 2,6%, однако наблюдается незначительное снижение объёмов производства пива.
В 2018 году в рамках реализации Государственной программы оказана поддержка ЗАО «Малкинское» и ООО «Камчатский пивоваренный завод».
Кондитерская промышленность. 
Впервые за долгое время спада в 2018 году в регионе отмечен рост производства кондитерских изделий. Объём производства кондитерских изделий за 2018 год по предварительным данным вырос на 2,0 % и составил порядка 1536,6 тонн.
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