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Отчёт о ходе реализации регионального проекта «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Камчатском крае» 
по состоянию на 01.07.2019
Реализацию мероприятий регионального проекта Камчатского края «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Камчатском крае», утверждённого Советом по организации проектной деятельности при Губернаторе Камчатского края (протокол от 23.01.2019 № 6) (далее – региональный проект), осуществляет Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края (далее – Министерство). 

Распоряжением Правительства Камчатского края от 16.05.2018 №210-РП Министерство определено уполномоченным органом государственной власти, осуществляющим функции регионального центра компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации по обеспечению информационной и консультационной поддержки при создании малых форм хозяйствования и развития сельскохозяйственной кооперации. В целях приведения в соответствие реализацию возложенных полномочий со Стандартом деятельности центров компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров, утверждённого проектным комитетом по национальному проекту «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (протокол от 21.03.2019 №1), приказом Министерства от 16.05.2019 №29/40 был создан Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Камчатского края на базе подведомственной организации Краевое государственное казенное учреждение по племенной работе «Камчатское». 
 В целях реализации мероприятий федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» (далее – федеральный проект) между руководителем федерального проекта (Лут О.Н.) и руководителем регионального проекта «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Камчатском крае» (Кучеренко А.А.) было заключено Соглашение от 29.01.2019 №082-2019-I7009-1 о реализации регионального проекта «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации (Камчатский край)» на территории Камчатского края. Предметом заключенного соглашения является организация взаимодействия при реализации регионального проекта и осуществления мониторинга его реализации по достижению целей, показателей и результатов федерального проекта в части мероприятий, реализуемых в Камчатском крае. Кроме этого, к указанному соглашению было заключено дополнительное соглашение от 14.05.2019 №082-2019-I7009-1/1, которым внесены изменения в значения целевых показателей и результаты федерального проекта по Камчатскому краю.
В рамках реализации указанного соглашения постановлением Правительства Камчатского края от 08 мая 2019 г. №204-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 29.11.2013 №523-11 «Об утверждении государственной программы Камчатского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Камчатского края» в подпрограмму 6 «Развитие сельскохозяйственной кооперации и малых форм хозяйствования» были включены мероприятия федерального проекта предусматривающие оказание государственной поддержки крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам, в том числе за счёт средств федерального бюджета.
Дополнительно были внесены соответствующие изменения в паспорт регионального проекта, которые были утверждены Советом по организации проектной деятельности при Губернаторе Камчатского края (протокол от 13.05.2019 №3).
Кроме того, в соответствии с методическими рекомендациями по разработке государственных программ (подпрограмм) развития сельскохозяйственной кооперации в субъектах Российской Федерации разработана и согласована с АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» Региональная программа («дорожная карта») «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Камчатском крае на 2018-2020 годы», утверждённая приказом Минсельхозпищепрома Камчатского края от 04.09.2018 №29/110. При её разработке была изучена положительная практика Липецкой области в сфере создания и развития сети сельскохозяйственных кооперативов.
Помимо всего, была сформирована база данных сельскохозяйственных кооперативов Камчатского края, которая охватывает 100% сельскохозяйственных потребительских и производственных кооперативов. База актуализируется на постоянной основе.
Специалистами Минсельхозпищепрома Камчатского края 27.02.2019 был проведен 1 обучающий семинар для субъектов МСП на тему развития сельскохозяйственной кооперации в Камчатском крае, где были рассмотрены мероприятия регионального проекта, доведена информация о состоянии и перспективах сельскохозяйственной кооперации в Камчатском крае.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 20.04.2019 №476 «Об утверждении Правил предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», а также в целях исполнения мероприятий регионального проекта были разработаны и утверждены следующие порядки:

1) порядок предоставления гранта «Агростартап» на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства в Камчатском крае утверждён постановлением Правительства Камчатского края от 23.05.2019 №232-П;

2) порядок предоставления гранта «Агростартап» на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства, предусматривающие использование части средств гранта на цели формирования неделимого фонда сельскохозяйственного потребительского кооператива в Камчатском крае утверждён постановлением Правительства Камчатского края от 23.05.2019 №233-П;

3)  порядок предоставлении средств сельскохозяйственным кооперативам Камчатского края на возмещение части затрат, понесенных в текущем году утверждён постановлением Правительства Камчатского края от 23.05.2019 №234-П.
В целях реализации мер государственной поддержки, предоставляемой в рамках федерального проекта, между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Министерством сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края заключено Соглашение № 082-17-2019-170  от 24.05.2019 года о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. В 2019 году на поддержку и развитие фермеров и сельской кооперации предусмотрено 17469,9 тыс. руб, в том числе федеральный бюджет – 16052,3 тыс. руб., краевой бюджет – 1417,6 тыс. руб. 

